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Ma van éves fordulója annak az em
lékezetes történelmi aktusnak, hogy a 
velünk harminc évig szövetségben állott 
Olaszország megüzente Ausztria-Magyar
országnak a háborút. A hűtlen szövet
séges hadüzenetében megszűntnek jelen
tette ki a szövetségi szerződést, sem
misnek és a jövőre nézve hatálytalan
nak nyilvánította azt és visszavette cse
lekvési szabadságát.

Fájdalmas meglepetéssel vettünk tu
domást a hűtlenségnek manifesztumáról, 
amely kiáltó ellentétben állott azokkal 
a kötelezettségekkel, amiket Olaszország 
még nemsokkal előbb ünnepélyesen 
magára vett.

Még élénk emlékezetünkben van a 
tiltakozás, mellyel a szövetségi szerző
désnek felmondását külügyi kormányunk 
visszautasította Mi békét akartunk még 
akkor is, amikor harcban állottunk a 
világgal, drága ajándékot kínáltunk ön
ként a szövetségesnek, hogy hagyja 
kardját hüvelyében és őrizze meg bé
kéjét, melynek kincsei — most érezzük 
igazában — szebbek, csillogóbbak min
den egyéb öröménél az életnek.

Az olasz kapzsiság, a féktelen hódi- 
tásvágy széttépte a béke kötelékeit. Az 
olasz nép lelke felitta a neki nyújtott 
frázisok mérgét, ott hömpölygőit meg
részegedve Róma utcáin, felidézve ma
ga ellen a végzetet, amely már ott le
selkedett az Isonzó partjain és az örök 
hótakaró nlatt didergő halálhegyeknél.

Nehéz esztendő múlt el az olasz had
üzenete óta. Nehéz és küzdelmes ideje 
a háborúnak. Egy esztendő eloszlatta a 
mámort, ami eszét vette a békéjét meg- 
nern becsülő hűtlen szövetségesnek.

Harcedzett, halálfélelmet, nem ismerő, 
vitéz hadseregünk ércfalként állott őrt 
és verte vissza a meg meg ujuló ellen
séges támadásokat, hősiességével és ön
feláldozó bátorságával magára vonva az 
egész világ bámulatát.

Az orvul hátbatámadott, száz sebből 
vérző monarchiánk, melyet ellenségeink 
kész prédának hittek, egy esztendei 
nehéz védekezés után akar is, tud is 

támadni és hatalmas ütéseket mér a 
hűtlen szövetségesre.

Az ünnepségek, miket a Capitolitimon 
az évforduló alkalmából rendezni kíván
tak, elmaradnak. A mámor szétoszlott 
és halálos csend honol az olasz szivek
ben. A frázisok földjén a végzet dübö 
rög végig, és osztja az igazságos ítéletet.

Ebből az istenítéletből fakad a béke 
vágya, amely már ott lebeg újra a vér
től párolgó olasz földeken.

Városi közgyűlés.
Baja város törvényhatósága folyó hó 20 án 

délután 4 órakor tartotta rendes közgyűlését.
A közgyü'ésen a főispán egyéb elfoglalt

sága miatt dr Vojnics Ferenc polgármester 
elnökölt.

A polgármester az ülést megnyitván, a 
napirendrendre kitűzött tárgysorozat első pont
ja a polgármester időszaki jelentése volt. A 
szépen kidolgozott és a közigazgatas minden 
mozzanatát magában foglaló terjedelmes jelen
tést a referens dr. Rimler tb. főjegyző ter
jeszti elő.

A jelentés szerint a városi közélelmezési 
üzemben az utóbbi időben különösebb ese
mény nem fordult elő. Az őszi szükségletre a 
beszerzés iránti lépések már most megtör
ténnek.

Az üzem elvégezte a fö’dmivelésügyi mi 
niszter által küldött 78 mm. rézgálicnak a 
katasztrális állapotnak megfelelő, ugyanezen 
kulcs szerinti elosztását és készíti elő az újab
ban kiutalt 100 mm. szétosztási munkálatát.

A sertézhus és a zsir hiányát és a rendel
kezésre álló mennyiségnek magas árát ellen
súlyozandó, egyik helybeli sertéshizlaló céggel 
tárgyalt a polgármester és a tárgyalás ered
ményeként jelenti, hogy 80 db sertés Lem- 
ber-Sehőn-Szász cégnél olcsóbb áron besze
rezhető lesz, mely elsősorban az állami, városi 
alkalmazottak s a hadbavonultak itthonmaradt 
családtagjai részére fog kiméretni, indítványoz
za, hogy a cégnek előzékenységéért köszönet 
szavaztassák.

A városi javavalmi hivatal jövedelme az 
elmúlt hóban és a költségvetés szerint a várt 
átlagon alul maradt és a folyó év első har
madában az előirányzattal szemben mintegy 
18000 koronával kevesebb bevétel mutatko
zik (65000 koronával szemben 47000 kor.) 
A megváltás előmozdithatása céljából külön 
szakértőt kíván meghallgatni és ezt tudomásul 
venni kéri.

A lóosztályozás alkalmával igen csekély 
számú ló láttatott el nyilvántartó lappal.

Az 1897 — 1866. évfolyambeli népfölkelők- 
nek a 111. pótszemlére való összeírása meg
történt. A szemlék július hó 12 én és 14 én 
és augusztus 30 —31 én lesznek megtartva.

Az országgyűlési képviselőválasztók ideigle
nes névjegyzéke elkészült és a szavazók szá 
iu az elhalálozások figyelembevétele mellett 
is több mint 250 választóval szaporodott. Az 
ideiglenes névjegyzék jelenleg junius hó 14 ig 
közszemlére van kitéve.

Majd a 1 V-ilc hadikölcsön jegyzésében való 
részvétel tárgyalása következett. A törvény
hatósági bizottság tudmásul veszi és hozzájá
rul a tanác-r azon határozatához, melynek ér
telmében a háború által okozott kiadások 
fedezése céljából, a m. kir. pénzügyminiszter 
által kíbocsájtandó 1916. május hó 1-ső ke
lettel ellátott 6 százalékos m. kir, adómentes 
államjáradékkölcsőn, (IV. hadikölcsön) kötvé
nyeiből 97 20 f. árfolyamú 100000 Kt a 
házipénztár javára, a pénztári készlet terhére 
jegyzett a helybeli 4 pénzintézetnél.

Ezután dr. Beczásy Gyula városi tiszti or
vos nyugdíjazása iránti kérvényét tárgyalták. 
A törvényhatóság a becsatolt orvosi bizonyít
ványok alapján dr. Beczássy Gyula t. orvost 
f. évi junius hő 1-től kezdődőleg nyugdíjazta 
és 25 évi szolgálat után a nyugdijösszegét 
2496 koronában, lakbérnyugdiját 560 koroná
ban állapította meg.

A következő tárgysorozat a szomszédos 
Vaskút községbe vezető ut megépítése volt. 
Tekintettel azon rendkívül fontos közgazdasá
gi érdekekre, melyek a baja —vaskuti tható- 
sági közút forgalmának akadálytalan lebonyo- 
litásáhóz fűződnek, a város th. bizottsága haj
landó a város határában eső, szóban levő 
útszakaszt abban az esetben kiépíttetni, ha 
Bács-Bodrog vármegye törvényhatósága a 
Vaskút község halárába eső, a község által 
megszavazott 20000 korona hozzájárulás mel
lett ugyanazon időben kiépítteti.

A törvényhatósági úthálózatba felvett és 
Baja--Bácsborsód között tervezett ut helyett 
a Baja —Bácsbokcd közötti útvonalnak Bács- 
B.rdrog vármegye th. közutai sorába leendő 
felvétele lá’gyában a város törvényható-ága 
felkéri Bács Bodrog vármegye törvényhatósá
gai, hogy a vármegyei th. úthálózatba felvett 
baja borsódi th. közutat úthálózatából kihagy
ni s a vármegyei átmenő forgalom, illetve 
Baja város speciális gazdasági érdekei szem
pontjából is sokkal előnyösebb baja—bácsbo- 
kodi útirányt a th. nthálózatba felvenni és 
kiépítését rendelje el.

Több kisebb jelentőségű tárgysorozat után 
a Szegedi utón levő laktanya bérletének meg
hosszabbítása került tárgya’ás alá A th. bi
zottság a nagykaszárnya épületére vonatkozó 
bérleti szerződést í. évi ju.ius hó 1 tői számí
tandó további 3 evre az eddigi 1000 korona 
b -lö.v-zegg-1 szemb.-n 1500 kotorta évi bér
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összeg és 3 százalék szegényügyi járulék mel
lett meghosszabbította. Ez a felemelt béröss
zeg évente több mint 500 koronát jelent a 
város javára.

Ezután még néhány kisebb jelentőségű 
ügyet tárgyallak le, melynek végeztével az 
elnöklő polgármester az ütést berekesztette

Adakozzunk a bajai rok
kantaknak, hadiárváknak és a 
hadbavonultak szegény család
tagjainak. Adományokat elfo
gad a polgármesteri hivatal.

A Déry-muzeum.
Az adományozási okirat.

A szombaton lezajlott városi közgyűlésen a 
polgármesteri jelentés mesteri tollal ecseteli a 
város kultúrtörténetére nagy hatással bitó ama 
örvendetes eseményt, mely szerint Déry fri
gyes kereskedelmi tanácsos, bécsi gyáros, e 
hó 9 ik napján kelt okirattal a város közön
sége részére ajándékozta, azt a város köze
pén elterülő telket, melyet ő a bajai szent 
Ferencrendi szerzettől megvett és saját nevére 
Íratott.

Az adományozási okifat következő .ép szól:
Déry Frigyes gyáros, bécsi lakos a város 

iránti szeleteitől vezéreltetve, annak közműve
lődését előmozdítandó, Baján egy közművelő
dési háznak felállítását határozta el.

Ezen célra 136432 korona vételáron meg
vette a Ferencrendi szerzetesek kertjének a 
Szent Antal utca nyugati vonalától elterülő 
5938 négyszögölet kitevő részét. Ezen terület 
re kivánja elhelyezni a közművelődési házat, 
amelynek építési költségeire körülbelül 150 - 
160 ezer koronát, felszerelésre pedig körülbe
lül 50000 koronát irányzott elő. A közmű
velődési háznak átadja könyvtárát és nagy 
értékű gyűjteményeit s azok fenntartásáról 
és kezeléséről maga kíván gondorkodni.

A teleknek a Szent Antal utca meghosz- 
szabbitása után megmaradó részét saját költ
ségén parkiroztatni óhajtja, de megengedi, 
hogy a város valamely később emelendő köz
művelődési épületét ezen parkban elhelyez 
hesse.

Az alapitó kijelenti, hogy a megvett telket, 
azok felszereléseit Baja városnak ajándékozza, 
leghamarabb azonban csak tervének megvaló
sulása után fogja átadni s azokat halála után 
a város kizárólagos kezelésébe bocsátja azzal 
a kötelezettséggel, hogy a váró:; az intéz
ménynek, az alapitó intencióinak megfelelő 
további fenntartásáról, kezeléséről és tovább
fejlesztéséről gondoskodik.

Kéri a városi hatóságot, hogy neki az elő
készítés és megvalósítás munkálataiban segít 
ségére és támogatáséra legyen, a Bajai Keres
kedelmi és lpaibanl.nál megfelelő összeget 
letétbe fog helyezni és azt a város polgármes
terének rendelkezésére bocsátja.

Dr. Vojnics Ferenc polgármester addig is, 
mig azt az arra illetékes törvényhatósági bizott
ság kel ő tonnában meg nem teheti, az alapí
tó nagylelkű adományáért a város közönségé
nek bensőséges 1 Aliját és köszönetét lejezi 
ki és kijelenti, hogy amennyire kétségtelen 
az, hogy Baja város az alapító nemes áldo
zatkészségéből létesült intézmény meleg szere
tettel fogja övezni s az annakidején r.i.iháruió 

i feladatokat teljesíteni, ép oly készséggel biz
tosítja az egész városi adminisztrációnak a 
tervezés, végrehajtás, kezelés és gondozás kő
iül odaadó segédkezést és ellátja az alapitó 
által reábizott feladatokat.

A polgármester az alapitó óhajának meg
felelőkig haladéktalanul felvéteti a területet, 
annak mikénti szabályozására, a béke helyre
állítása után az alapító által késedelem nelkü. 
megkezdeni kívánt építkezés elő’zészitéséie, a 
paij.nak létesítésére lehető rövid időn belül 
javaslatokat tesz.

Az ól-irat szerint tehát nemcsak maga a 
telek adom inyoztztott, hanem a nagylelkű 
adományozó arra kultut palotát építtet és azt 
nagytnétt-4 ü műkincseivel együtt szintén a 
város közönségének adományozza.

Nem kell az adomány jelentőségét kiemelni, 
a város körepén elterülő, eddig minden díszí
tést nélkülöző kőfallal körülvett telek a város 
tulajdonává válik, közintézmény céljára szolgá- 
land, s a díszes park s a benne épült múze
um a köznek átadatván, a város kultúrtörté
netére irányító hatást fog gyakorolni és a 
kultúra továbbfejlesztésének alapja lesz.

Addig is, amig a muzeum felépül s a telek 
rendeltetésének átadandó lesz, a polgármester 
kéri a közgyűlést, hogy a felolvasott okirat 
szerint telt nyilatkozatokat tudomásul venni 
és őt megbízni, hogy a nagylelkű adományo
zó iránti há ának és köszönetnek keliő formá
ban való kifejezése iránt annakidején előter 
jesztést tegyen.

— Kinevezés. Wagner Sándor orvosnö
vendék földinket, Wagner Antal könyvkeres
kedő fiát, aki két hónapja a harctéren telje
sít katonai szolgálatot, kadéttá nevezték ki.

— A bajai gyermekvédő telepbizottság 
f. hó 24-én délután 5 órakor a városi szék
ház tanácstermében ülést tartott Jós Í3tván 
elnöklése mellett. A bizottság az elnöki tiszt
ségtől lemondott dr. Beczássy Gyuláné búcsú
zó levelének felolvasása után a lemondást 
tudomásul vette, távozó elnö kének a telep
bizottság érdekében kifejtett működéséért 
jegyzőkönyvi köszönetét fejezte ki, ezután jó
váhagyta dr. Beczássy Gyuláné által beter 
jesztett pénztári számadásokat és néki a fel
mentvényt megadta.

— Adomány. Kautten Miklós ruhafestő 
iparos 50 koronát juttatott a polgármesteri 
hivatalhoz a bajai hadiárvák felsogitésére.

— Megérkezett a városi rézgálie-szál- 
litmány. A közélelmezési üzemhez, értesülé
sünk szerint, a város által a szőlősgazdák 
részére rendelt 100 mm. rézgáiic megérkezett. 
A rézgálicot, amelynek átvételéről a gazdák a 
házhoz kézbesítendő átvételi 
napokban lesznek értesítve, 
keletében május hó 29, 30 
kimérni A rézgálicnak még 
leendő szétosztása a szőlősgazdái: 
érthető örömet fog szerezni, mert igy 
lök másodszori permetezését a kellő 
elvégezhetik.

— Halálozás. Súlyos c'-apás érte
L Miklós m. kir. adóhivatali főtiszt családját, 
kis fia Lili ács Janika főgiinná'.iunii első osz
tályú tanuló vasárnap délután 1 órakor rövid 
szevedés után meghalt. Temetése kedden d.
u. 5 órakor általános részvét mellett ment 
végbe.
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Lukács

I — Hadikölcsönjegyzés. Baja város környé- 
kének hazafias közönsége a negyedik hadi
kölcsön jegyzésből is alaposan kivette a részét. 
A bajai pénzintézeteknél kerek számban a mai 
nspig a következő jegyzések esaközöltaítek: 
Bajai Takarékpénztárnál 1260000 kor. Bajai 
Keieskudelmi és Iparbanknál 700000 korona 

, a Bajavidéki Takarékpénztárnál 400000 kor.
A Szegedibank bajai fiókintézeténél 300000 

I kor. A Bajai Kölcsönös Segélyző Egyletnél 
20000 kor. Grauaug J. Lipót bankházánál 
3U000 kor. Tekintve pedig, hogy Baja városa 
jegyzett 100000 koronát, az eddigi jegyzések 
összege kitesz 2810000 koronát és igy a IV. 
hadikö’cönre történt jegyzések összege csak
nem eléli a harmadik hadikölcsönre eszközölt 

j jegyzések összegét. A jegyzési határidő meg
hosszabbításával a legutóbb jegyzett hálom 
millió koionn összeg remélhetőleg elérhető lesz.

— A munkára kiadott hadifoglyok. A 
, belügyminiszter, miként éltesülünk, a munká- 
I ra kiadott hadifoglyok esetleges szökéseinek 
! meggátiása céljából a napokban leiratot inté- 
1 zett a munkabizottságokhoz, amelyben a mun

kaadókat a hadifoglyokkal szemben fokozot
tabb gondosságra és a csendőrparancsnoksá 

I gokat és a rendőrhatósági közegeket az ellen- 
: őrzésre vonatkozó rendeletek szigorú betartá

sára utasítani szükségesnek látja. A bajai 
munkabizottság hatásköre alá tartozó terület- 

! ről értesülésünk szerint eddigelé egyetlen egy 
’ munkára kiadott hadifogoly sem tett szökési 
■ kísérletet, amely körülmény a felügyelet hatá

lyosságáról és a munkaadók megfelelő gon
dosságáról tanúskodik.

— Halálos baleset. Szuszics Károly Dam- 
janics utcai fodrász, aki a zombori 23. gyalog
ezrednél teljesített katonai szolgálatot, a minap 
haza irt lévaiéban arról értesítette családját, 
hogy rövidebb szabadságra meg is fog érkez
ni. Vasárnap este amikor a szabadkai vasúti 
pályaudvaron a Bajára induló vonatra fel 
akart szállt , az éppen akkor berobogó vasút 
mozdonya elütötte és a szerencsétlen katona 
fejét és jobo karját a törzsétől elszakította. A 
szabadjai rendőrség Szucsicsnét férje tragikus 
haláláról azonnal értesítette. A családja a holt
testet hazahozatta és temetése iránt az intéz
kedést meglette.

— Kényelmes tűzoltók. A minap a Tár
házak átellenében levő Ráz udvarán egy kis- 
sebb kazal szalma az arra haladó vasúti moz
donyból kihullott szikrától tüzet fogott, melyet 
az őrt álló katona vett észre és a Tárházak 
igazgatójának gyors intézkedésére az ott al
kalmazott katonák és orosz fogoly munkások 
lokalizáltak. A Tárházak igazgatója a tűzeset
ről azonnal jelentést tett a tűzoltó őrtanyára, 
kérve a tűzoltók kivonulását, de onnan azt az 
éppen nem várt választ kapta, hogy tűzhöz 
csak akkor mennek ki, ha a tüzet az őrto
ronyban szolgálatot teljesítő tűzoltó jelzi. Majd 
egy negyed óra mulva érdeklődtek a tűzoltók 
telefonon a Tárházak vezetőségénél, 
azt a megnyugtató választ kapták, 
tűz már nagyrészt lokalizálva van. A 
mes tűzoltók ellen a rendőrség az 
megindította.

— Hurutos bántalrnaknál és influenzaszr.rü 
tüneteknél Giesshübli savanyúkút kétharmad
rész tejjel melegen bevéve kitűnő szolgálatokat 
teljesít és ragályos tünetek ellen is mint elő- 
vigyázat! szer legjobban ajánlható.

— A Pesti Napló a legtökéletesebb hír
szolgálatot nyújtja a közönségnek. Külön tu
dósítói minden semleges országból étdekfe- 
szitő és hiteles értesítéseket küldenek a há-

i

ahonnan 
hogy a 
kényei
éi járást
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ború eseményeiről. A szövetséges államok 
minden nagy városából eredeti és megbízható 
értet üléseket szerez. A harcterekről és a saj- 
tóhadiszállásról több kiküldőt tudósítója küldi 
a legítisseb híreket. A’landó rovatai, az asz 
szonyoknak és a gyermekeknek írott tauuhá 
gos és érdekes cikkek, riportok érdekes és 
bőséges napihir rovat, és a napi kérdéseket 
megvitató sok értékes iiás teszik nélkülöz
hetetlenné és népszerűvé a Pesti Napló*. Al 
bum ajándéka páratlanul áll a hirlapkiadás 
’öiténeíéb- n Előfizetési Ara n'-gyedévre 8 kor. 
Kérjen mutatványszámot a Pesti Nagió kiadd 
hivatalától, Budapest VI, Vilmos Császár ut 55.

— A „Ralin" bakteriológiai laborató
rium részvénytársaság patkányokat és egere 
két ölő betegség specifikus előidézőjét té 
nyrszti. E praeparáturn, melyet Magz.arorszá- 
gon a ■ Katin* vezérképviseiőség Budapest, 
Rottenbiller-utca 30. -Ralin* elnevezés alatt 
hoz forgalomba, a patkányokat és egereket 
ellenálhatatlanul vonza és még a legbősége
sebb' csapás esetén is rövid idő alatt kiirtja, 
mert egyik rágcsáló a másikat fertőzi. A m 
kir. állami bakteriológiai intézet véleménye 
szerint semmi más állatra a >Ratin« nem 
ártalmas. Mezei egerek irtására szintén siker
rel alkalmazhat a >Rarin« Elismeréssel nyilat 
kzznak a legnagyobb gazdaságok, malmosok 
és egyéb nagy vállalatok az ország minden 
részéből.

—- Dr. Cíirfusi Dezső kir. tanácsos, főor
vos. belgyógyász, a kiiá'ó tüdő és gégespe- 
cialista, jeles földiák, aki 25 éven át a téli 
szezonban az olasz Riviérán San Remóban 
folytatott orvosi gyakorlatot és e hosszú időn 
át szerzett kiváló tapasztalatai, tanulmánya és 
mély tudása révén neve a külföldön is ismertté 
lett, mint igazgató főorvos működését Stoosz 
fürdőn megkezdte. Az Alsó-Tálra nyúlványán 
az ős fenyvesektől borított kies fekvésű fürdő 
ben a fürdőidény május 15 tűi szeptember hó 
15-ig tart. Prospektust kívánatra bárkinek 
kü d a íürdőigazgatóság.

— A háború második éve is vége (elé 
jár és semmi kilátás, hogy a béke áldásait 
egyhamar élvezhetjük. Lehetetlen ily válságos 
időben újság nélkül lenni. Felhívjuk azért t. 
olvasóink figyelmét arra, hogy a Pesti Hírlap 
a háborús viszonyok és a papirszükség dacára 
is a legterjedelmesebb és legbővebb tartalmú 
újság maradt napilapjaink között. A harcterek 
eseményeinek részletes megírását napról-nap 
ra kitűnő térképekkel kiséri. A Pesti Hírlap
nak minden harctéren külön tudósítója van. 
Méltán legkedveitebb és legelterjedtebb napi
lapja tehát az országnak. A Pesti Hírlapot 
minden hó 1-től és 15 tői kezdve meglehet 
rendelni. Egy hóra 2 kor. 80 fillér, negyed 
évre 8 korona. A Pesti Hírlap és a Divat
szalon együtt negyedévre 11 kor. A Pesti 
Hírlap és Az Érdekes Újság együtt negyed 
évre 12 kor. 50 fillér. A négy lap együtt ne 
gyedévre 18 korona. Az előfizetési összegeket 
ittgceiszarübb postautalványon küldeni a Pesti 
Hírlap kiadóhivatalának (Budapest, Vilmos 
császár-ut 78).

FőmunkatárB:
B0G0VICS BÉLA.

Képviselőket keresek
a földmivelésügyi miniszter és az összes ál
lami intézetek által melegen ajánlott kitűnő

eladására minden nagyobb bortermelő vidé
ken. Ajánlatok kettős borítékban »Pcrocid 
képviselet* jeligére Blockner 1. hirdető irodl- 
jába Bpest, IV. Seirimehveis-u. 4. küldendők.

Célt 
ruhákat 
nyári 

gondo
zásra 

elvállal
KRUPITY 
MIHÁLY 
szilcsmtster 
-BAJA- 

Szeremlei-u. 75.

Kívánatra házhoz is küldök. -

A pozsonyi Kereskedelmi és 
Iparkamarától fentartott nyíl 
vánon, három évfolyamú Fel
ső Kereskedelmi iskola Po

zsonyban Érettségi vizsgálat. Áliásközv.
Internátus. Értesítőt kiv. kőid az lgazg.-ság.

HIRDETÉSEK

FELVETETNEK LAPUNK 
KIADÓHIVATALÁBAN

; 8023-1916 sz.

Temesvári vásárhirdetés.

Az idei pünkösdi

országos vásár
■ folyó évi junius hó 1 fői bezárólag június hó

5 éig fog megtartatni. Mindenféle álíat felhaj- 
i tása az országos vérárra junius hó 1 tői, csü- 
1 törtökön reggeli 5 órától kezdve meg van 

engedve.
I Temesváron, 1916 április 25.

A városi főkapitányságtól:

ír. Jrtlkes Gábor, tb. főkapitány.

CSINOS KIVITELŰ NÉV
JEGYEK RENDELHETŐK 
A KIADÓHIVATALBAN
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most igen alaposan kell védekez
nünk, mert kolera, vörheny, ka
nyaró, tifus/, himlő és egyéb ragá
lyos természetű betegségek most 
löki'.? iitabb erővel lépnek fel, 
mint más időkben, miért is szük- 
.*-é ;es, h-.gy minden háztartásban 
egy megbízható fertőtlenítő szer 
kéznél legyen A jelenkor leg
megbízhatóbb fertőtlenítő szere a

LYSOFORM '
szagtalan nem mérgező, olcsó és 
eredeti üvegekben 1 kor. 25 f. 
minden gyógyszertárban és dro
gériában kapható. Hatása Löffler, 
Vertun, Pertik, Vas, stb. intézetei
nek vizsgálatai szerint gyors éa 
biztos, miért is az összes orvosok 
betegágyak fertőtlenítésére, anti- 
szeptikus kötözéseknél (sebekre 
és daganatokra) kéz és arcmosásra 
és ragályok elhárítására, stb. min
denkor ajánlják.

Lysoform szappan
I

finom, gyenge pipereszappan, 
lysoformot tartalmaz és antiszep- 
tikus hatású. Alkalmazható a leg
kényesebb bőrre is: szépíti, meg- 
puhitja és illatossá teszi a bőrt. 
Egy kísérlet és ön a jövőben ki
zárólag ezen szappant fogja hasz
nálni. Ára 2 korona.

Fodormenta

lysoform
erősen antiszeptikus hatású szájvíz. 
Szájbüzt rögtön és nyomtalanul 
eltüntet és a fogakat konzerválja. 
Használandó továbbá orvosi uta
sítás szerint toroklobnál, gégebán- 
talmaknál és nátha esetén gurgu- 
lázásra. Néhány csepp elegendő 
egy félpohár vízre.

Eredeti üvegje 2 kor.
Az, összes lysoform készítmények 
kaphatók minden gyógyszertárban, 
drogáriában. Kívánatra' bárkinek 
INGYEN és bérmentve megküldjük 
az EGÉSZSÉG ÉS FERTŐTLE
NÍTÉS cimü érdekes könyvet.

Dr. Keleti * Murányi
vegyészeti gyára ÚJPESTEN.
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POLITIKAI NAPILAP.

árban kerül forgalomba, mert sikerült nagyobb j) 
mennyiségű, elsőrendű minőségű nyers anyagot b 
beszerezni és igy háború előtti kitűnő minőségben j' 

mindenfitt kapható I
VADÁSZ ZSIGMONDI

vegyészeti gyára

ÍZ ÚJSÁG
« ()riásií bajok vannak most a bádogdobuzok körül a P É nagy bádoghiány miatt, úgy hogy gyáramban p 
- több ízben üzemzavar fordult alő, mert néni * 
® tudtam a sokféle nagyságú bádogdobozokat J 4 beateeani. Mély tisztelettel kérem tehát a t. | J fogvaritó közönséget, hogy bevásárlásainál le- - W gyen szives C9ak az óriás: 

! Fedák j cipőkrémet kérni, hogy a szüksége, <1 rbor.ok f készítése egyöntetű legyen, mert csak igr lösz P g módomban tisztelt vevőim óriási ssükségletét, 
" dacéra a súlyos viszonyoknak, kielégíteni. Az 
| óriási Fedák-

; Cipőkrém 
E ma már nélkülözhetetlenné vált minden háztar- 
| tásban, mert Háziasszonyaink meggyőződlek P g arról, hogy ezen kipróbált, jó cipőkrém szösz- b J szes gyármányokut felülmúlja. Az óriási Fe- 
| dák-cipőkrém a nyers anyagok folytonos emel- P 

kedése folytán

J40 filléres<
< 
< 
I 
< 
<
| Budapest, VI., Lehel-u. 20. &
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A világháború minden mozzanatáról 
leggyorsabban, a legpontosabban, a legkimeritőbben 

térkép magyarázatokkal értesiti olvasóit
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Előfizetési árak: egy hónapra
2 80 Is., negyedévre 8 k , fél évi’e

10 k., egész évre 32 k. Megrendelő cim:
AZ UJ8AG kiadóhivatala Budapest, Bákócci-ut 54. sz.
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Alapítva 
1846. KOLLÁR A. BAJA Alapítva

1846.

Telefon

Könyv-, zenemű-, 
papír-, író- és rajz
szer kér esk edése. 

Könyvnyomda. 
Könyvkötészet.

Úgy védi és közigaz
gatási nyomtatvá

nyok raktára. A 
BAJAI HÍRLAP 
kiadóhivatala.

Telefon
£ 187. £ Báró Eötvös József-utca 5. sz. É 187. 1

Nyomatott Kollár A. motorerőre berendezett könyvnyomdájában Baján.


